

## Elhunyt Kucsman Árpád

Kucsman Árpád professor emeritus életének 85. évében, 2012. szeptember 23-án Budapesten elhunyt. Egész munkássága az ELTE-hez, a Tanszékhez és a Természet-tudományi Karhoz kapcsolódik. 1949-ben szerzett vegyész oklevelet, ezután az ELTE szerves kémiai tanszékén tanársegéd lett (1950), adjunktus (1956), docens (1965), egyetemi tanár (1971), majd professor emeritus (1998). 1970–1993 között a Szerves Kémiai Tanszék tanszékvezetője, emellett az MTA-ELTE Peptidkémiai Tanszéki Kutatócsoportjának szervezeti vezetője (1972–1990). Az ELTE doktori iskolájában a kémiai program szerves kémiai alprogramjának irányítója (1999–2001). Önálló kénorganikus kémiai kutatásai alapján 1959-ben egyetemi doktori címet, 1965-ben kandidátusi, 1971-ben akadémiai doktori fokozatot szerzett. Tevékenységét számos díjjal ismerték el, pl.: Akadémiai Díj (1975), Magyar Felsőoktatásért Emlékplakett (1992), Széchenyi-díj (1996), Bruckner Győző-díj (1998), Eötvös József-koszorú (2000), Náray Szabó István-díj (2008). Az egyetem az ELTE Pro Universitate Érem (1985), majd az ELTE Arany Emlékérem (1997) kitüntetéssel jutalmazta, 2007-ben pedig díszdoktorává fogadta.



Munkatársként közreműködött Bruckner Győző hatkötetes Szerves kémia című tankönyvének megírásában, átdolgozásában és szerkesztésében (1952–1979). Szerves kémiai főkéllégiumi előadásainak anyagát ötkötetes egyetemi jegyzetben és hatkötetes ábragyűjteményben foglalta össze (1974–1976). A tanárjelöltek részére kétkötetes praktikumot írt (1968). Előadási segédanyagként jegyzetet írt a szerves kémiai nomenklatúráról (1971), felhasználva tapasztalatait, amit az MTA Nomenklatúra és Helyesírási Bizottság tagjaként szerzett (1962–1971). Az 1993 és 2004 között megjelent 19 kötetes Magyar nagylexikon szerves kémiai szócikkeinek egyik felét megírta, a másik felét lektorálta.

Az ELTE megalapításának 375. évfordulója alkalmából készült portréorozatban Kucsman Árpádról is készült 50 perces film, beszélgetőtársa Gács János.  
forrás: <http://www.elte.hu>

## A külföldi hallgatóknak tartottak tájékoztatást

Az ELTE minden félév elején megszervezi a külföldi hallgatók számára az ünnepélyes tanévnyitót, az Orientation Dayt – az Aula Magna 2012. szeptember 6-án is színültig megtelt. Az egyetemet bemutató beszédek után praktikus információk következtek.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem évek óta minden félév elején megszervezi a külföldi hallgatók számára az ünnepélyes tanévnyitót, az Orientation Dayt. Bár idén a szokásos időpontnál egy héttel korábban, 2012. szeptember 6-án került sor a rendezvényre, az Aula Magna színültig megtelt külföldi hallgatókkal. Elsőként az egyetemvezetés nevében Dr. Horváth Zoltán, az ELTE Informatikai Karának dékánja (az ELTE nemzetközi ügyekért felelős rektorhelyettesének feladat- és hatásköreit gyakorolva) köszöntötte a hallgatókat Budapesten. A rektorhelyettes általános bemutatóját követően Dr. Sonnevend Pál, az Állam- és Jogtudományi Kar nemzetközi dékánhelyettese üdvözölte a megjelenteket. A karok nevében szólt Dr. Károly Krisztina, a Bölcsészettudományi Kar oktatási és tanulmányi ügyekért felelős dékánhelyettese is.

Az egyetemet, illetve a karokat bemutató beszédek után

a praktikus információk következtek: Balaci Sándor, a BTK Erasmus koordinátora tájékoztatta a hallgatókat arról, hogy minden karon Erasmus koordinátor segíti tanulmányi ügyeik intézését. Az évnitónak ezen a pontján be is mutatta nemzetközi ügyekkel foglalkozó kollégáit. Végül az ESN (Erasmus Student Network) és az EHÖK (Egyetemi Hallgatói Önkormányzat) képviselői vették át a szót: bemutatták az ELTE-n működő hallgatói szervezeteket, valamint ismertették az általuk szervezett kulturális programokat, melyek a külföldi hallgatók magyarországi beilleszkedését segítik. A rendezvény lezárásaként az évnitő szervezője, Bélik Márton, a Nemzetközi Képzési és Mobilitási Osztály vezetője kívánt sikeres, élményekben és szakmai eredményekben gazdag félévet az ELTE-s tanulóyaikat megkezdő nemzetközi hallgatóknak.  
forrás: <http://www.elte.hu>

## Lovász László Fulkerson-díjat kapott

Lovász László, az ELTE Matematikai Intézet egyetemi tanára és Szegedy Balázs (University of Toronto) a Mathematical Programming Society és az American Mathematical Society díját kapta *Limits of dense graph sequences* című cikkükért.



A sűrű gráfok limeszfüggvényekkel való jellemzéséről szóló cikk a *Journal of Combinatorial Theory* hasábjain jelent meg. A kiemelkedő diszkrét matematikai cikkekért járó, Delbert Ray Fulkersonról elnevezett kitüntetést 1979 óta ítélik oda, értékét növeli, hogy csak három évente osztják ki.

forrás: ELTE Matematikai Intézet, University of Toronto

## Maruzsa Zoltán, az új felsőoktatási helyettes államtitkár

Maruzsa Zoltán, az ELTE oktatója az új felsőoktatásért felelős helyettes államtitkár 2012. szeptember 15-től. Az ELTE Bölcsészettudományi Karának egyetemi adjunktusa, az Új- és Jelenkori Egyetemes Történelmi Tanszék oktatója Kis Norbertet követi a helyettes államtitkári székben. A 35 éves Maruzsa Zoltán megítélésének nevezte a felkérést és azt mondta: a felsőoktatás komoly átalakítás közepén tart, a törvény és a területre vonatkozó rendeletek többségének megalkotása jó irányt jelölt ki. Az előtte álló feladatok között a szerkezetátalakítást, a tanárképzés átalakítását emelte ki, és fontosnak tartotta az intézményekkel, valamint a Magyar Rektori Konferenciával (MRK) való együttműködést.

Maruzsa Zoltán 1977-ben született Szegeden, 1996-tól az ELTE BTK-n folytatott tanulmányokat történelem, német nyelv és irodalom, valamint politikaelmélet szakon. Ugyanitt szerzett történettudományi PhD fokozatot 2005-ben. Tanulmányai alatt a BTK HÖK tagja, három évig az Ajtosi Dürer sori Kollégium Diákbizottságának elnöke. 2003-tól 2011-ig a bajai Eötvös József Főiskolán, 2008-tól kinevezéséig az ELTE-n tanított. 2011-től az ELTE Alumni Szervezetének programkoordinátoraként is dolgozott. Kutatási területe a hidegháború története, a német kérdés a 20. században, valamint Ausztria jelenkori története. Számos könyvet és tanulmányt publikált és szerkesztett magyar, német és angol nyelven. 2000-től tizenkét éven át a Tisza István Baráti Társaság elnöke. Kinevezését követően az ELTE-n fizetés nélküli szabadságra ment.

forrás: MTI, ELTE BTK Történelem Szakos Portál